

# Герои Великой Отечественной войны города Курск



1941-1945

Подготовили участники кружка "Юный Патриот":  
Конonenko Евгений, Колесникова Мария, Вирясова Анна

Руководитель:  
Кучеренко Элина Анатольевна

Вели́кая Оте́чественная война́ (22 июня 1941 — 9 мая 1945) — война Союза Советских Социалистических Республик, начавшаяся с вторжения на советскую территорию войск нацистской Германии и её европейских союзников (Венгрии, Италии, Румынии, Словакии, Финляндии, Хорватии) и закончившаяся освобождением от фашизма стран Центральной и Восточной Европы; важнейшая составная часть Второй мировой войны, завершившаяся победой Красной Армии и безоговорочной капитуляцией вооружённых сил Германии. В западных странах именуется «*Восточным фронтом*», в Германии — также «*Немецко-Советской войной*».



## Михаил Булатов



Герой Советского Союза, Почетный гражданин Курской области и города Курска Михаил Булатов родился в 1924-ом году в селе Верхняя Саварка на Урале.

Михаил Алексеевич попал на фронт в 1943-ем году. Он служил в сапёрном подразделении 235-й стрелковой дивизии. Участвовал в боях на Курской дуге, в Белоруссии, Латвии.

Во время штурма Кёнигсберга отделению Булатова была поставлена задача произвести инженерную разведку шоссе «Кёнигсберг — Раушен». В ходе разведки группа из четырёх бойцов была обнаружена и попала под обстрел. Один солдат был убит, а двое тяжело ранены. Перевязав товарищей, Булатов под огнем обезвредил зарытые под асфальт 24 авиационные бомбы. Он спас сотни человеческих жизней.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за героизм в боях в Восточной Пруссии Михаилу Алексеевичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

1941-1945



## Яков Киселев

Герой Советского Союза, Почетный гражданин Курска Яков Киселёв родился 5 ноября 1925 года в селе Ильинка (ныне - Акмолинская область Казахстана).

С 1943-го года Яков Митрофанович сражался на фронтах Великой Отечественной войны. Он был наводчиком орудия 280-го гвардейского стрелкового полка 92-й гвардейской стрелковой дивизии 37-й армии Степного фронта.

В октябре 1943 года, когда во время боёв на западном берегу Днепра выбыли из строя расчёты трёх орудий, Киселёв распределил свой расчёт по орудиям и, управляя их огнём, отразил три немецкие контратаки, уничтожив один танк, две автомашины, около двух пехотных взводов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Яков Киселев был удостоен высокого звания Героя Советского Союза.



## Михаил Овсянников

Почетный гражданин Курска и города Венева Тульской области Михаил Овсянников родился 21 ноября 1922 года в деревне Фенино Калядинского района Тверской области. Свой боевой путь он начал под Москвой в 1941 году, позднее пережил тяжелое ранение и контузию. После госпиталя готовил курсантов в военном училище в Ташкенте, в 1944-м вновь оказался на передовой. В Прибалтике командовал штурмовым батальоном, сражался под Берлином.

После войны он учил молодых командиров в военных училищах, был начальником штаба мотострелковой дивизии в Забайкальском военном округе. Несколько лет провел в Сирии в качестве военного советника.

Михаил Васильевич был награжден двумя орденами Красного Знамени, орденами Отечественной войны I и II степени, четырьмя орденами Красной Звезды, орденом Дружбы, 25 медалями СССР, тремя сирийскими орденами, наградами ГДР.



## Игорь Зикеев

Полный кавалер ордена Славы Игорь Зикеев родился в августе 1925 года в Курске.

В августе 1943 года в 18 лет он пошел на передовую рядовым солдатом минометного расчета. Первое ранение получил под Псковом, обороняя город Чевель. За этот бой юный солдат получил медаль «За отвагу». Выйдя из госпиталя, в январе 1944 года наводчик миномета Зикеев был направлен на 1-й Белорусский фронт.

Во время снятия блокады Ленинграда дивизия, в которой служил Зикеев, вела наступательные и отвлекающие бои, теряя множество бойцов. После Ленинграда, в начале апреля 1944 года, их перебросили в Белоруссию. Дивизия Зикеева участвовала в операции «Багратион» по освобождению Белоруссии.

В январе 1945 года при прорыве обороны противника под городом Зволень, расчет, которым командовал курянин, поддерживал пехоту минометным огнем и уничтожил три пулемета с расчетами. Возле Франкфурта-на-Одере Игоря Зикеева тяжело контузило, но покинуть расположение роты и отправиться в госпиталь он отказался. Он продолжал героически командовать расчетом и уничтожил десять противников.

1941-1945



Николай Бредихин родился 22 сентября (5 октября) 1917 года в слободе Сныткино (ныне — в черте города Щигры Курской области) в крестьянской семье. С 1930 года вместе с семьёй проживал в Щиграх. Окончил семь классов железнодорожной школы, затем шофёрские курсы при ремесленном училище на механическом заводе, работал водителем в сельскохозяйственном техникуме. В 1943 году был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. Прошёл подготовку как механик-водитель танка, после чего был направлен на фронт Великой Отечественной войны. К январю 1945 года гвардии старшина Николай Бредихин был механиком-водителем танка 62-й гвардейской танковой бригады 10-го гвардейского добровольческого танкового корпуса 4-й танковой армии 1-го Украинского фронта. Отличился во время освобождения Польши



## Николай Иванович Кононенко

(9 мая 1921 — 4 февраля 2011) — участник Великой Отечественной войны, сапёр 170-го инженерно-сапёрного батальона (14-я инженерно-сапёрная бригада, 65-я армия, Центральный фронт). Герой Советского Союза (1943).

На момент присвоения звания Героя — ефрейтор, впоследствии — капитан технической службы. В феврале 1943 года призвался в ряды Советской Армии. Боевое крещение получил в районе Прохоровки — на Курской Дуге (Центральный фронт). Был в числе первых добровольцев. Так, добровольно, пошли на первое задание — предстояло остановить продвижение танковой дивизии врага. Из двух батальонов — остались единицы. Среди них был и Николай Кононенко. В итоге три танка на счету и первая награда — орден Красного Знамени.

Николай Кононенко:

«Они пособирали все танки с немецких фронтов и двинули на Курск. Там этих танков подбитых было — тысячи, всё поле было в танках».

Николай Асеев

«Надежда»

Насилье родит насилье,  
и ложь умножает ложь;  
когда нас берут за горло,  
естественно взяться за нож.

Но нож объявлять святыней  
и, вглядываясь в лезвие,  
начать находить отныне  
лишь в нем отраженье свое, -  
нет, этого я не сумею,  
и этого я не смогу:  
от ярости онемею,  
но в ярости не солгу!

Убийство зовет убийство,  
но нечего утверждать,  
что резаться и рубиться -  
великая благодать.

У всех, увлеченных боем,  
надежда горит в любом:  
мы руки от крови отмоем,  
и грязь с лица отскребем,  
и станем людьми, как прежде,  
не в ярости до кости!

И этой одной надежде  
на смертный рубеж вести.

1943

